

12

М а я

1939 г.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 107

(1304)

п. Остяко-
Вогульск,
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

Строго соблюдать принцип индивидуального отбора в партию—1 стр.

Военные действия в Китае—1 стр.

Постановление VIII пленума ЦК ВЛКСМ—2—3 стр.

Строго соблюдать принцип индивидуального отбора в партию

XVIII съезд ВКП(б) изменил порядок приема в члены партии. Отменил существовавшие категории при приеме, установлены единые условия приема и одинаковый кандидатский стаж для вступающих в партию рабочих, крестьян и интеллигенции, за исключением выходцев из других партий.

Большевистская партия—партия революционного, творческого марксизма—не признает вечных, застывших форм партийного строительства. Партия внесла серьезные изменения в свой устав потому, что существовавшие нормы по приему в партию не соответствовали изменившейся классовой структуре советского общества. И в новой обстановке эти нормы превратились в тормоз, затрудняющие передовым рабочим, крестьянам и интеллигенции вступление в партию. Новый устав, сняв ненужные, стеснительные рогатки, создал все возможности для вступления в ряды ВКП(б) действительно передовых людей нашей страны.

Велики и ответственны задачи партии в новой полосе социалистического строительства, в полосе постепенного перехода от социализма к коммунизму. Велика и ответственна роль каждого ее бойца.

В отчетном докладе на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б) товарищ Сталин выдвинул как одну из основных задач дальнейшего укрепления партии:

«Систематически улучшать состав партии, подымая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей».

Товарищ Жданов в своем докладе на XVIII съезде партии говорил о том, что отдельные коммунисты, не понимая вопроса о характере нашей партии, считают, будто партия больше не намерена заботиться о качестве своих членов и широко открывает двери для всех, кто захочет в нее вступить.

«... Сила нашей партии заключается не в том, чтобы уничтожить границы между партией и непартией, между партийными и беспартийными и расплыться, раствориться в массе, а в том, что партия, являясь сборным пунктом передовых людей из рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, не гонится за количеством членов, а заботится о их качестве, о высоком звании членов партии, о их стойкости и преданности делу рабочего класса» (Жданов).

В партию вступают цвет нашего героического народа—стахановцы, смелые новаторы производства, неутомимые борцы за укрепление колхозного

строения, мастера высоких урожаев, инженеры, ученые, писатели, учителя. В партию вступает советская молодежь, питомцы славного Ленинского Сталинского комсомола.

После XVIII съезда партийная организация паровозного депо станции Хабаровск—2 приняла в кандидаты партии 22 товарища—преданных делу Ленина—Сталина, проявивших себя на общественной и производственной работе. Эти товарищи в подавляющем большинстве смелые, инициативные специалисты, мастера скоростных маршрутов, водители тяжеловесных составов, бригадиры выдающихся комплектных бригад на транспорте. В партию вступил машинист орденосеца тов. Горшенин, пользующийся на Дальнем Востоке железной дороге всеобщей популярностью и уважением. Тов. Горшенин первым начал на железных дорогах Дальнего Востока водить тяжеловесные составы. Его примеру последовали другие машинисты-дальневосточники. В партию принят инициатор кольцевой езды на Дальнем Востоке, мастер вождения тяжеловесных поездов, молодой машинист тов. Чагаиди. Он первым на дороге за короткий срок освоил паровоз с тендер-конденсатором, обучил этому искусству других машинистов.

Партийная организация Харьковского научно-исследовательского углехимического института приняла в кандидаты партии молодого ученого инженера орденосеца тов. Лысенко. Тов. Лысенко пользуется большим авторитетом: его уважают за серьезную работу, творческое дерзание, за настойчивость в разрешении научных проблем. Предложенный тов. Лысенко метод подбора шихты вдвое увеличивает количество получаемых при коксовании химических продуктов. Не так давно в институте орудовали разоблаченные ныне враги народа. Среди тех, кто вел решительную борьбу с вредителями, был беспартийный инженер Лысенко. Вступил в партию крупнейший украинский писатель—орденосеца Микола Бажан.

В большевистскую партию идут для активной, самоотверженной борьбы за великие идеи коммунизма замечательные люди нашей эпохи, лучшие представители рабочих, крестьян, интеллигенции. Но надо зорко следить, чтобы в общей массе приема в партию проверенных и преданных делу коммунизма товарищей не дать возможности проникнуть в ряды партии чуждым большевизму, карьеристским, случайным элементам.

Нельзя ни на минуту забывать, что советская страна на-

ходится в обстановке враждебного капиталистического окружения, засылающего в наши тылы шпионов, диверсантов, вредителей. Вражеская нечисть и впредь будет пытаться пробраться в большевистскую партию для того, чтобы, прикрываясь высоким званием коммуниста, вредить нашему делу. Задача каждой партийной организации—всемерно повысить большевистскую бдительность, свято соблюдать испытанный ленинско-сталинский принцип индивидуального отбора в партию, пресекать малейшую попытку легкомысленного отношения к приему новых членов в ВКП(б). Необходимо предостеречь от торопливости в этом исключительно ответственном деле. Безо всякой даже малейшей волокиты, но и без спешки парторганизации должны внимательно рассматривать каждое заявление о приеме в ВКП(б).

Центральный Комитет нашей партии провел огромную работу по борьбе с нарушениями принципа индивидуального отбора в партию. Принимаемая в партию новых людей, парторганизации теперь подходят к каждому товарищу более внимательно. Они взвешивают все достоинства и недостатки человека. Но, к сожалению, находятся еще партийные работники, неосвоившие как следует указаний Центрального Комитета партии. Недопустимую спешку, невнимательное отношение к разбору заявлений о приеме в партию проявляют, например, некоторые райкомы города Сталино. В центральном городском райкоме ВКП(б) на каждом заседании бюро разбирают по 40—60 дел о приеме в партию. На разбор одного дела тратят не более 3—4 минуты. Сталинско-заводской райком «пропускает» на одном заседании бюро до 60 дел. Секретари райкома лично со вступающими в партию не беседуют. Утверждение в кандидаты происходит молниеносно. О каком тщательном изучении и индивидуальном отборе вступающих в партию может идти речь при подобных порядках! Нарушение требований устава ВКП(б), невнимательный, а иногда либеральный подход к приему в партию приводят к тому, что в ряды партии могут

(Передовая „Правды“ от 10 мая с. г.)

ПАМЯТЬ М. Е. САЛТЫКОВА-ЩЕДРИНА

10 мая общественность Москвы отмечала 50 летие со дня смерти великого писателя—сатирика М. Е. Салтыкова-Щедрина. На торжественное заседание, состоявшееся в Колонном зале Дома Союзов собра-

лись писатели, ученые, литературоведы, представители фабрик и заводов.

Доклад на тему „Великий сатирик“ прочел профессор В. Я. Кирпотин. Вечер закончился большим концертом.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

Контратаки японских войск в районе Наньчана (Центральный Китай) не имели успеха. Китайские войска продолжают удерживать свои позиции, постепенно приближаясь к городу.

За последние дни на юге провинции Хубэй отмечается значительное усиление действий китайских партизан. 3 мая партизаны внезапно атаковали Цзиньчэн и уничтожили японский отряд в 500 человек.

5 мая передовые китайские отряды атаковали Аньцин (столица провинции Аньхуэй). Часть наступающих китайских войск ворвалась в город, на улицах которого произошло ожесточенное сражение. Китайцы уничтожили японские склады боеприпасов и продовольствия.

В Северном Китае, на юге провинции Шаньси, китайские части очистили от противника несколько деревень. В настоящее время бои происходят в 15 километрах от Хожжоу.

В Южном Китае с переменным успехом продолжают бои около Цзяньмыня и Синьхоя к югу от Кантона.

(ТАСС).

Колхозное шелководство

Густой листвой оделись шелковичные плантации юга. В средне-азиатских республиках цветут тутовые деревья. Началась весенняя выкормка шелкопряда. В колхозах закончилась контрактация урожая шелковичных коконов—государство получит свыше 25 тысяч тонн ценного сырья.

Весной и осенью этого года в колхозах закладывается 15780 гектаров новых кустовых плантаций туты. На много расширяются плантации шелковицы на Украине, в Крыму, Дагестане, Краснодарском и Орджоникидзевском краях, Ростовской, Воронежской, Курской и других областях РСФСР. В старых шелководческих районах высаживаются 10 миллионов высококачественных тутовых деревьев. (ТАСС).

О РАБОТЕ ОРГАНИЗАЦИЙ ВЛКСМ В СВЯЗИ С РЕШЕНИЯМИ XVII СЪЕЗДА ВКП(б)

Принято на VIII пленуме Центрального Комитета ВЛКСМ

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — крупнейшее событие в истории нашей социалистической родины, в истории всего международного коммунистического движения.

Доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) является великим вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма, замечательным документом нашей эпохи, в котором подведены итоги борьбы трудящихся СССР за утверждение социализма и развертывания программы перехода к коммунистическому обществу. Эта величественная программа вдохновляет членов комсомола, всю советскую молодежь, как и весь наш народ, на дальнейшую борьбу за победу коммунизма.

За годы сталинских пятилеток в СССР завершена техническая реконструкция промышленности и земледелия на основе новой, современной техники. Ликвидированы эксплуататорские классы и причины, порождающие эти классы. Рабочие, крестьяне, интеллигенция сплочены в одну дружную семью. Подъем промышленности и сельского хозяйства привел к новому росту материального и культурного положения народа.

Укреплена дружба всех народов СССР. Создано и укреплено морально-политическое единство советского общества. Блестящей демонстрацией этого единства явилась победа несокрушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик. «Один из важнейших результатов отчетного периода состоит в том, что он привел к дальнейшему упрочению внутреннего положения страны, к дальнейшему упрочению советского строя» (Сталин).

Победа социализма в СССР достигнута в непримиримой борьбе с врагами партии и советского народа — с троцкистско-бухаринскими и буржуазно-националистическими агентами фашистских разведок. Разгром агентов фашистских разведок, пытавшихся помешать строительству социализма в СССР и отдать наш народ в кабалу капиталистам и помещикам, является значительной победой большевистской партии и советского народа в борьбе с капиталистическим окружением.

В борьбе с врагами народа наша партия окрепла и закалилась. XVIII съезд ВКП(б) показал несокрушимое единство большевистских рядов, монолитную сплоченность партии вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина. «С точки зрения политической линии и повседневной практической работы отчетный период был периодом полной победы генеральной линии нашей партии» (Сталин).

В своем историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин, развивая марксизм-ленинизм, изложил учение о социалистическом государстве, гениально определил изменение функций диктатуры рабочего класса на разных этапах исторического развития.

В результате всемирно-исторических побед социализма отмерла функция военного подавления внутри нашей страны, ибо ликвидирована эксплуатация человека человеком, уничтожены эксплуататорские классы. Вместо функции подавления появилась функция охраны социалистической собственности. Сохранилась и всемерно укрепляется функция военной защиты СССР от нападения извне. — Сохранилась и укрепляется Красная Армия, Красный Флот, так же как и карательные органы и разведка. Сохранилась и получила полное развитие функция хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной деятельности диктатуры рабочего класса. «Теперь основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе. Что касается нашей армии, карательных органов и разведки, то они своим острием обращены уже не во внутрь страны, а во вне ее, против внешних врагов» (Сталин).

Товарищ Сталин обогатил марксизм-ленинизм новым учением о советской интеллигенции, указал на необходимость дружеской заботы об интеллигенции, уважения к ней, сотрудничества с ней во имя интересов рабочего класса и крестьянства.

Великие победы социализма создали в нашей стране все условия для завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Эта новая полоса в развитии СССР ставит перед нами новые задачи.

В течение 10—15 лет мы должны догнать и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны. Только при этом условии СССР осуществит переход от социализма к коммунизму.

Съезд поставил также в качестве основной задачи коммунистическое воспитание трудящихся, ликвидацию пережитков капитализма в их сознании.

Выполнение исторического плана третьей сталинской пятилетки требует неустанныго повышения революционной бдительности, разоблачения и беспощадного искоренения троцкистско-бухаринских шпионов и всех иных диверсантов, разведчиков, которые пытаются мешать нашему движению вперед к коммунизму. «Не забывать о капиталистическом окружении, помнить, что иностранная разведка будет засылать в нашу страну шпионов,

убийц, вредителей, помнить об этом и укреплять нашу социалистическую разведку, систематически помогая ей громить и корчевать врагов народа» (Сталин).

Во всей гигантской работе по строительству коммунизма ленинско-сталинский комсомол являлся и является верным резервом и боевым помощником большевистской партии. Под руководством и с помощью Центрального Комитета партии и лично товарища Сталина были разгромлены гнезда подлых врагов народа в комсомоле. Разгромив и уничтожив вражеские гнезда, комсомол укрепил свои ряды, как никогда сплотился вокруг большевистской партии. Центрального Комитета ВКП(б), вождя народов товарища Сталина.

Устав ВКП(б) принятый XVIII партийным съездом, еще выше поднимает роль комсомола, как боевого резерва и помощника партии в строительстве коммунизма. Право вступления в ВКП(б) с 18 летнего возраста повышает ответственность комсомола за идейно-политическое воспитание комсомольцев и всей советской молодежи, обязывает всемерно укреплять и улучшать работу комсомольских организаций.

XVIII съезд ВКП(б) требует от всех организаций ВЛКСМ более активного участия в государственной и хозяйственной жизни, более быстрого выращивания кадров, подчинения этому внутрикомсомольской работы.

«ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет первичных партийных организаций.

Комсомольские организации имеют право широкой инициативы в обсуждении и постановке перед соответствующими парторганизациями всех вопросов работы предприятия, колхоза, совхоза, учреждения, связанных с задачами устранения недостатков в деятельности последних и оказания им необходимой помощи в улучшении работы, в организации социалистического соревнования и ударничества, в проведении массовых кампаний и т. д.» (Устав ВКП(б)).

VIII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ постановляет:

1. Обязать все комсомольские организации, всех членов ВЛКСМ настойчиво и упорно работать над успешным проведением в жизнь постановлений XVIII съезда ВКП(б).

2. Развернуть широкое разъяснение постановлений XVIII съезда ВКП(б) среди комсомольцев и советской молодежи, а также помочь партийным организациям в проведении

этой работы среди всего населения.

3. Обратив особое внимание на необходимость решительно улучшить работу по воспитанию всей советской молодежи в духе марксизма-ленинизма, в духе большевизма. Решение этой важнейшей задачи требует от всех комсомольских организаций сочетания практической работы по строительству коммунизма с работой по идейному вооружению советской молодежи. Всей своей работой комсомольские организации обязаны воспитывать у молодежи высокое чувство советского патриотизма, мобилизационной готовности. Каждый комсомолец должен быть готов в любую минуту, с оружием в руках встать на защиту своей родины.

4. Обеспечить более активное участие комсомольских организаций в государственной и хозяйственной работе. Комсомольские организации обязаны с большей активностью помогать партии и правительству в работе по дальнейшему укреплению социалистического государства и всех его органов. Комсомол должен активно бороться за охрану социалистической собственности, за укрепление трудовой дисциплины, за расширение стахановского движения и повышение производительности труда, за активную подготовку и выдвижение кадров, за решение исторической задачи — догнать и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны в течение ближайших 10—15 лет.

Все участие в государственной и хозяйственной работе комсомольские организации должны строить, исходя из постановлений партии и правительства, с учетом конкретных задач предприятия, учреждения, колхоза, вуза, школы.

5. Проявлять инициативу, поддерживать всякий почин комсомольцев и молодежи, не состоящей в комсомоле, направленный к успешному выполнению планов третьей сталинской пятилетки.

Одобрить инициативу молодежи прожекторного завода м.м. Л. М. Кагановича и передовиков сельского хозяйства Тульской области об участии молодежи в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки. Вовлечь в соревнование всю молодежь и обеспечить большевистское выполнение принимаемых обязательств.

мерно распространять опыт работы лучших звеньев, обеспечить в них передовую роль молодежи.

6. Оказать практическую помощь государственным органам в ликвидации отставания лесной промышленности, морского и речного транспорта. Принять активное участие в заселении Дальнего Востока, в освоении его естественных богатств.

7. Для практической помощи со стороны ВЛКСМ крупнейшим стройкам и решающим участкам народного хозяйства и оборонной работы установить шефство всего комсомола над созданием большого морского и океанского флота СССР, «Второго Баку» между Волгой и Уралом, развитием Подмосковского угольного бассейна, строительством Дворца Советов, Куйбышевского гидроузла, новой железной дороги — Акмолинск — Картамы и «Амурстальстроя».

Шефство должно носить деловой и практический характер: мобилизация молодежи для работы на новостройках, подготовка кадров строителей и эксплуатационников, борьба за выполнение предприятиями в срок заказов для новостроек, четкая, без опозданий доставка транспортом оборудования и строительных материалов, налаживание культурно-политической работы, улучшение бытовых условий и т. д.

8. Придавая исключительное значение задаче, поставленной товарищем Сталиным, — дать промышленности кадры из колхозов, обязать комсомольские организации провести необходимую работу посылке из колхозов в промышленность ежегодно не менее полутора миллионов молодых колхозников.

Предложить комсомольским организациям предприятий подготовиться к встрече этих кадров, оказать им помощь в приобретении квалификации, в учебе, в благоустройстве быта.

9. Пленум подчеркивает, что на комсомольские организации предприятий, колхозов и учреждений, в которых нет первичных партийных организаций, возлагается особая ответственность за успешное проведение в жизнь директив партии и правительства.

Обязать все горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик обратить особое внимание на работу этих организаций, обеспечить повседневное и конкретное руководство ими.

10. Отмечая неудовлетворительное выполнение постановлений VI пленума Центрального Комитета ВЛКСМ о создании комсомольских организаций в колхозах, обязать обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик коренным образом улучшить руководство делом вовлечения в комсомол передовой колхозной молодежи.

Окончание см. на 3 стр

О работе организаций ВЛКСМ в связи с решениями XVIII съезда ВКП(б)

Принято на VIII пленуме Центрального Комитета ВЛКСМ

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

обеспечить создание комсомольских организаций во всех колхозах, укрепить малочисленные организации.

11. Пленум отмечает, что обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик совершенно недостаточно руководят работой комсомольских и пионерских организаций в школах, особенно в сельских районах. Учитель, которому доверено дело коммунистического воспитания и образования подрастающего поколения, не пользуется должным вниманием со стороны многих комсомольских организаций. Слабо ведется борьба с второгодничеством, с отдельными фактами хулиганства, плохой дисциплины в школе.

Пленум обязывает организации комсомола ликвидировать имеющиеся в ряде мест неправильные отношения к советскому учительству, оказывать ему повседневную помощь в овладении марксистско-ленинской наукой, в воспитании и обучении детей.

Оказать помощь органам народного образования в выполнении планов подготовки кадров учителей, в ликвидации второгодничества, в выполнении планов школьного строительства, ремонта школ, заготовки топлива, закупки учебников, организации продажи учебников, ученических принадлежностей.

Решительно покончить с недооценкой работы комсомольских и пионерских организаций в школе. Укрепить школьные комсомольские организации, превратить их в действительно активных проводников директив партии и правительства.

В целях укрепления руководства всей работой комсомола в школе призвать необходимым ввести в Центральном Комитете ВЛКСМ, в ЦК комсомола союзных республик, в обкомах, крайкомах, окружкомах, горкомах должност секретаря по работе среди школьной молодежи и пионеров.

12. В воспитании новых кадров советской интеллигенции большое значение имеет работа комсомольских организаций вузов, втузов, техникумов и научно-исследовательских институтов.

Пленум обязывает горкомы, обкомы, окружкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик обеспечить большевистское и конкретное руководство работой комсомольских организаций вузов, втузов, техникумов и научно-исследовательских институтов.

13. Усилить работу комсомольских организаций по дальнейшему укреплению оборонной мощи Советского Союза. Воспитывать всю молодежь в духе советского патриотизма, беззаветной любви к родине, готовности в любую минуту стать на защиту границ Советского Союза.

Всемерно укрепить связь гражданских комсомольских организаций с комсомольскими организациями Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Обязать обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик помочь организациям Осоавиахима и физкультурным обществам в подборе кадров. Выдвинуть на работу в массовые оборонные и физкультурные организации комсомольцев, активно проявивших свои политические и деловые качества. Принять активное участие в укреплении всей массово-оборонной работы: в улучшении деятельности аэроклубов, тиров, оборонных и физкультурных кружков и т. д. Считать обязательным, чтобы каждый комсомольский активист владел военной специальностью и помог широкому внедрению военных знаний среди молодежи.

Вести систематическую работу по подготовке достойного пополнения для Красной Армии и Военно-Морского Флота. Обеспечить повседневное руководство комсомольскими организациями специальных школ и комсомольцами-допризывниками.

14. Обязать комсомольские организации более активно помогать партийным, советским и хозяйственным органам в работе по благоустройству городов и сел, в дальнейшем развитии советской торговли, улучшении деятельности клубов, парков, театров, кино. Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК комсомола союзных республик решительно покончить с недооценкой значения комсомольских организаций магазинов, культурных учреждений, предприятий, коммунального хозяйства, улучшить руководство этими организациями и помогать им в разрешении практических вопросов.

Особое внимание уделить организации культурно-бытового обслуживания женской молодежи, заботиться об улучшении работы детских садов, яслей, создавать молодым работницам все условия для учебы, роста, выдвижения.

15. Ввести в практику периодические собрания актива, как в городах, так и в районах, на которых обсуждать различные вопросы, связанные с участием комсомола в государственной и хозяйственной жизни.

16. Новые условия приема в ВКП(б) возлагают на комсомольские организации большую ответственность за дело идейно-политического воспитания, большевистской закалки комсомольцев и комсомолок.

Пленум обязывает все организации комсомола ежедневно воспитывать у комсомольцев большевистские качества, готовить лучшую передовую часть членов ВЛКСМ к вступлению в ВКП(б).

17. В целях быстрого выращивания и выдвижения новых кадров считать возможным избрание на руководящую комсомольскую работу: секретарями обкомов, крайкомов, ЦК комсомола союзных республик — комсомольцев с трехлетним комсомольским стажем; секретарями горкомов, райкомов ВЛКСМ — комсомольцев с двухлетним комсомольским стажем.

18. Новые задачи комсомола требуют всемерного усиления и укрепления внутрисоюзной демократии, дисциплинированности и организованности в комсомольских организациях.

Пленум обязывает все комсомольские организации решительно пресекать всякие попытки ущемить права комсомольцев. Разъяснить всем комсомольцам, что они имеют право критиковать на комсомольских собраниях любого комсомольского работника, требовать личного участия во всех слушаниях, когда выносятся решения о деятельности или поведении комсомольца, обращаться по любому вопросу в обком, крайком и ЦК ЛКСМ союзной республики, вплоть до ЦК ВЛКСМ.

19. Не допускать исключения из членов ВЛКСМ за маловажные проступки (неуплата в срок членских взносов, опоздание или неявка на собрание и т. п.). При разборе всех дел об исключениях обеспечить внимательный и чуткий подход, точно и ясно мотивировать причины исключения. Считать неправильным исключение из ВЛКСМ комсомольцев по признакам их родства с социально-чуждыми элементами.

Решения об исключении из членов ВЛКСМ должны утверждаться обкомом, крайкомом ВЛКСМ. До решения обкома, крайкома ВЛКСМ комсомольский билет остается на руках у комсомольца и он имеет право посещать комсомольские собрания.

20. Установить, что утверждение решений об исключениях из комсомола и апелляции рассматриваются соответствующими комсомольскими организациями не позднее чем в двухнедельный срок со дня их поступления.

21. Предоставить райкомам ВЛКСМ право утверждать решения первичных организаций о приеме в члены ВЛКСМ без вызова принимаемого.

22. Для улучшения всей организационно-практической и идейной работы комсомольских организаций внести изменения в организационную структуру комсомольских органов:

а) ликвидировать отдел по работе среди рабочей молодежи, отдел по работе среди молодежи советско-торговых учреждений и комиссию по приему и исключению;

б) иметь следующие отделы ЦК ВЛКСМ: 1) отдел кадров комсомольских организаций, 2) отдел организационно-инструкторский, 3) отдел пропаганды и агитации, 4) отдел школьной молодежи, 5) отдел пионеров, 6) отдел военно-физкультурный, 7) отдел крестьянской молодежи, 8) отдел студенческой молодежи.

В обкомах, крайкомах и ЦК ЛКСМ союзных республик:

1) Отдел кадров комсомольских организаций, 2) отдел организационно-инструкторский, 3) отдел пропаганды и агитации, 4) отдел школьной молодежи, 5) отдел пионеров, 6) отдел крестьянской молодежи, 7) отдел студенческой молодежи, 8) отдел военно-физкультурный.

В окружкомах: 1) отдел кадров и организационно-инструкторской работы, 2) отдел пропаганды и агитации, 3) отдел школьной молодежи, 4) отдел пионеров, 5) отдел военно-физкультурный.

В горкомах и райкомах: 1) отдел кадров и организационно-инструкторской работы, 2) отдел пропаганды и агитации, 3) отдел школьной молодежи и пионеров, 4) отдел военно-физкультурный.

23. В комсомольских организациях, насчитывающих не меньше 100 комсомольцев, разрешить создание комсомольских групп по бригадам, агрегатам, классам и т. д.

24. Установить в комсомольских организациях с количеством от 500 до 1000 членов ВЛКСМ одного освобожденного платного работника; с количеством от 1000 до 2000 членов ВЛКСМ — двух платных работников; с количеством до 3000 и выше — 3—4 платных работников.

25. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК ЛКСМ на республик обеспечить в печати широкое разъяснение задач комсомола, поставленных XVIII съездом ВКП(б), показ опыта передовых организаций в выполнении решений съезда, развертывание критики недостатков комсомольских организаций.

Пленум призывает членов ленинско-сталинского комсомола и всю советскую молодежь к активной, самоотверженной борьбе за успешное выполнение постановлений XVIII съезда ВКП(б).

В новой исторической обстановке ВЛКСМ должен показать себя боевым организатором всей советской молодежи, верным помощником большевистской партии, беззаветно преданным великому делу Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Славная семья знатных людей пополнилась

В славную семью знатных людей нашей страны вошел более чем 4-тысячный отряд сельских учителей, награжденных правительством орденами и медалями Союза ССР за отличную постановку учебной воспитательной работы. В их числе 60 скромных самоотверженных тружеников народного просвещения нашей области. Это большой праздник не только для награжденных, но и всего учительства, всей нашей народной интеллигенции.

Трудно передать словами огромную радость, которую переживаю сейчас, в связи с награждением меня орденом Трудового Красного знамени,—пишет Елизавета Ивановна Фалеева, проработавшая в одной только сельской школе Ишимского района 15 лет. Многие мои ученики имеют среднее и высшее образование, работают учителями, врачами, летчиками. Один из них как, например, лейтенант Дальне-Восточной армии зорко стережет границы нашей любимой родины. Высокая награда обязывает меня еще с большей энергией работать на благо моей великой родины, воспитывать счастливых советских людей, самоотверженных строителей коммунизма.

Зав. начальной сельской школой Тюменского района Григорий Петрович Вторушин, награжденный высшим социалистическим отличием орденом Ленина пишет.

„В 1937 году мне впервые удалось выпустить из четвертого класса своей школы 100 процентов отличников. Это был наиболее счастливый день в моей жизни. Радостно сознавать, что ты, работая продолжая учиться нашел верные пути к сердцу детей. Как радостно жить в нашей стране, как хочется работать еще больше и лучше.“

(ОМТАСС).

ЖИЗНЬ КОМСОМОЛА ОКРУГА

♦♦ За апрель и 10 дней мая по округу вновь принято в члены и кандидаты ВЛКСМ 192 человека. Только по Самаровскому району за это время принято 113 человек и 44—по Безрезовскому.

♦♦ Вместе с увеличением числа членов ВЛКСМ растет и количество комсомольских организаций. С 1 апреля по 10 мая вновь создано 23 первичных организаций. В числе этих организаций значительная часть колхозных. Например, 4 колхозных организации созданы в Микояновском районе.

♦♦ По Остяко-Вогульскому округу за апрель месяц кандидатами в члены ВКП(б) принято 14 человек из числа лучших комсомольцев.

Организовать изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“

Товарищ Сталин в своем историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б) со всей полнотой и ясностью показал те величайшие задачи, которые стоят перед всеми партийными и непартийными большевиками в овладении марксистско-ленинской теорией.

«Нет необходимости, — говорит товарищ Сталин, — чтобы специалист-медик был вместе с тем специалистом по физике или ботанике и наоборот. Но есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательно для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма... Задача партийной пропаганды, задача марксистско-ленинского воспитания кадров состоит в том, чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества».

Этой важнейшей задачи первичная партийная организация окружной конторы связи не уяснила. Доказательством к этому является тот факт, что изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» здесь не организовано. Проведенное совещание 9 мая 1939 года в окружной конторе связи по обмену опытом изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» показало, что из 31 человека присутствующих на совещании абсолютное большинство к изучению истории партии еще не приступило. В выступлениях товарищи высказались, что им и обмениваться нечем, так как историю ВКП(б) они, пока что, не изучают.

Тов. Зенков в своем выступлении, например, сказал:

— Какой может быть у нас обмен опытом по изучению истории, если у нас у многих даже учебников нет, я например к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» не приступил.

Точно с такой же речью вы-

ступил тов. Шаламов и другие.

В чем причина, что в коллективе связи до сегодняшнего дня не приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)»? На это можно сказать одно, что первичная организация не возглавила работу по организации изучения истории ВКП(б). Сам секретарь первичной парторганизации тов. Егоров не показал пример коммунистам, комсомольцам и беспартийным товарищам, как нужно изучать «Краткий курс истории партии».

На совещании т. Егоров выступил первым. Я, — заявил он, — изучил только половину первой главы истории ВКП(б), больше не успел, некогда было. Над таким выступлением конечно присутствующие громко посмеялись. Тов. Егоров попытался «исправить» положение. Выступил вторично и просил товарищей пример с него не брать. Плохо обстоит дело в коллективе связи и с изучением исторических решений XVIII съезда ВКП(б).

Первичная партийная организация окружной конторы связи должна сделать для себя соответствующий вывод, что такое положение с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» и исторических решений XVIII съезда партии дальше терпимо быть не может. Нужно понять, что долг каждого большевика партийного и непартийного приступить к серьезному настойчивому изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Первичная партийная организация должна организовывать для самостоятельно изучающих историю ВКП(б) практическую помощь, организовать в коллективе по отдельным теоретическим вопросам проведение лекций и докладов, групповые и индивидуальные консультации по истории ВКП(б) и решений XVIII съезда партии. Обеспечить посещение консультаций при парткабинете и лекций при ДНС. Практиковать по отдельным теоретическим вопросам проведение теоретической конференции.

Д. Наумов.

Открытие международного конгресса писателей

8 мая в Нью-Йорке на территории Всемирной выставки открылся международный конгресс писателей. Конгресс созван по инициативе пэн-клуба (международная организация писателей). На конгрессе присутствуют 500 писателей, многие из которых поль-

зуются мировой известностью.

Французский романист Жюль Ромен во вступительной речи призывал к борьбе в защиту мира, культуры и цивилизации против фашистского варварства.

(ТАСС).

Международная конференция

♦♦ 13 мая в Париже открывается международная конференция по вопросу о защите государств, подвергающихся угрозе фашистской агрессии. На конференции примут участие многочисленные представители общественности Франции, Англии и других стран.

(ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Уманского К. А. полномочным представителем СССР в Соединенных Штатах Америки.

Президиум Верховного Совета Союза ССР назначил тов. Пересыпкина И. Т. Народным Комиссаром связи СССР.

(ТАСС).

Обеспечить выполнение плана рыбозаготовок

Реки очистились от льда. Наступили горячие дни весенней путины. Южные районы округа Кондинский и Самаровский уже вторую декаду имеют возможность ловить рыбу в полых протоках, сорах и заливах. Базалось бы эти районы уже должны быть близки к выполнению плана 2 квартала, фактически положение обстоит иначе. Кондинский район план добычи рыбы 2 квартала выполнил на 8,6 процента, а Самаровский на 10 процентов. Консервный комбинат, не получая рыбемрца уже больше декады, не работает. Но это, как видно, несколько не беспокоит руководителей рыбколхозсоюза, председателя Самаровского райисполкома т. Лазарькова и секретаря райкома ВКП(б) т. Берюхова.

Далеко не полностью используются благоприятные возможности лова в Сургутском районе, который за последнюю декаду дал всего 73 центнера. В целом выполнение плана второго квартала по округу на 10 мая составляет меньше чем 10 процентов. Темпы рыбозаготовок чрезвычайно низки. Только один Ларьякский район в эту декаду несколько улучшил положение, выловив 206 центнеров рыбы.

Чем же объяснить срыв плана рыбозаготовок в округе? Объясняется это прежде всего отсутствием деловой проверки исполнения, подменой живого оперативного руководства лова канцелярскими методами со стороны рыбколхозсоюза и его руководителя тов. Малькова. Он не только не знает, как идет лов рыбы в отдаленных районах, но даже ему неизвестно, что делается в Самарово и других ближних колхозах. Уже декада прошла как этот руководитель всем и вся не без гордости говорил о том, что на своем катере он выезжает на путину. И вот наконец после 10 дневных сборов, вчера катер рыбколхозсоюза вышел в колхозы, но Мальков на нем все же не выехал. К счастью из отпуска вернулся его заместитель Соснин. Его-то он и послал на путину, а сам попрежнему остался сидеть в канцелярии, давить стул.

Нужно, однако, также заметить, что тов. Мальков живет настроениями «как бы скорее выехать из пределов округа»

и не принимает энергичных мер для выправления существующего положения в рыбозаготовках.

Директор Самаровской моторно-рыболовной станции тов. Ворончихин до сих пор так же не знает, как развертывается лов в колхозах, так как сам до 11 мая тоже отсиживался в кабинете и не бывал даже на ближайших рыбогодных.

Плохой ход лова рыбы следует также объяснять неудовлетворительной подготовкой к путине. Надо прямо сказать, что руководителей рыбколхозсоюза, директоров рыбозаводов и МРС путина застала врасплох. До сих пор директор Кондинского рыбозавода Микояновского района тов. Нестерович не закончил заключение договоров на скупку рыбы с Шеркальским, Лохоткуртским и Чемашевским колхозами. Неполностью проведено заключение договоров с колхозами Троицкого совета, Самаровского района, тогда как срок окончания этой работы IV пленум окружкома ВКП(б) устанавливал к 15 апреля.

Большим тормозом в рыбодобыче является неполное удовлетворение заявок колхозов, со стороны рыбколхозсоюза, делью, снастью, смолой, дегтем, брезентом и особенно броднями, которых нехватает около 2000 пар.

По вине рыбколхозсоюза сорвано важнейшее мероприятие — проведение во всех районах перед началом путины 10-дневных семинаров бригадиров лова, которыми, согласно решения X пленума окрисполкома, нужно было охватить 200 человек.

Несмотря на то, что путина началась уже во всех районах, рыбаки на местах лова совершенно не видят медицинского и культурного обслуживания. Из двух красных лодок рыбколхозсоюза ни одна не работает. Штаты лодок не укомплектованы, в одной даже нет заведующего культлодкой. Работники торговли также не стали на службу весенней путине. Разъездная торговля даже в Самаровском районе не организована, в результате рыбаки колхозники Самарова, Елизарова, Сивохребта и других участков ездят за хлебом домой.

ДЕКАДНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Рыболовецкая бригада колхоза имени Сталина, Самаровского района, руководителем которой является Кирион

Иванович Слободсков за первые 7 дней лова добыла 10 центнеров рыбы. Декадный план она выполнила полностью.

Совершенно неудовлетворительный вылов рыбы во втором квартале накладывает ответственность на партийных и советских руководителей округа и районов, которые не реализовали важнейшее указание партии о проверке исполнения принятых решений, в частности плохо контролируется выполнение решений IV пленума ОК ВКП(б) и X пленума окрисполкома.

В нашем округе мы имеем налицо все возможности провести весеннюю путину на высоком уровне. Для этого требуется возглавить трудовой подъем передовых рыбаков, равняться на лучших, используя их опыт, подтянуть отстающих, добиться общего подъема. Охватить социалистическим соревнованием имени Третьей Сталинской Пятилетки всех ловцов. Для этого также требуется широко развернуть политико-массовую воспитательную работу на лове, в бригадах, звеньях, на тонах, организовать обмен стахановским опытом, всемерно укреплять трудовую дисциплину. Необходимо добиться полного выхода рыбаков на путину и обеспечить круглосуточную работу неводов.

Секретарь ОК ВКП(б) тов. Волков и замещающий сейчас председателя окрисполкома тов. Бобылев обязаны осуществить повседневное руководство рыбозаготовками и потребовать от тов. Малькова и Ворончихина большевистского выполнения директив партии и правительства.

Второй квартал является одним из решающих в выполнении годового плана рыбодобычи, поэтому все силы, все внимание партийных, советских и рыбозаготовительных организаций должно быть направлено сейчас на ликвидацию прорыва в рыбозаготовках. На промыслах должен быть наведен большевистский порядок.

Руководители рыбколхозсоюза, МРС и рыбозаводов должны помнить, что они держат экзамен и их работа будет расцениваться по результатам выполнения плана рыбодобычи. Партия и страна требуют от них большевистской работы, стахановских уловов рыбы.

Г. Скрипунов.

Ответств. редактор

С. В. ВАСИЛЬЕВ.

Остяко-Вогульскому КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ: МУЖЧИНЫ и ЖЕНЩИНЫ
ОПЛАТА ТРУДА СДЕЛЬНАЯ

С предложением обращаться к директору кирпичного завода или к директору горкомбината (Окрисполком, комната 24).

Горкомбинату ТРЕБУЕТСЯ опытный счетовод.

Горкомбинат.

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

ПРОДАЕТ

жилой дом

и разные электро-материалы. С запросами обращайтесь в Остяко-Вогульскую электростанцию.

Окркомхоз.